

台山推动春灌工作有序开展

为春耕生产提供有力用水保障



江门日报讯(记者/陈方欢) 随着春天的到来,大地复苏,万物生长。在这个充满生机的季节里,台山春耕备耕工作正在如火如荼地进行。当前,为保障春季农业灌溉顺利进行,促进全年农业生产增产增收,台山市水利局积极行动,采取多项有力措施,确保春灌工作有序开展,为全市粮食安全增产、群众增收致富提供坚实的水利支撑。

在推进重点灌区节水改造方面,台山市水利局去年投资1.8亿元,持续推进大隆洞、老营底、桂南、塘田4宗中型灌区改造。通过改造、新增、恢复、改善灌溉面积达到13626.67公顷(20.44万亩),全渠道通水时间由过去的7天缩短为1天,年增节水能力2787.58万立方米,年增产粮食3172.2万公斤。节水增收成效显著,为春耕生产提供了有力的水源保障。

同时,台山市水利局积极推进水塘河道清淤工作。从去年10月起,该局认真落实省委关于实施“百千万工程”和绿美广东生态建设的部署要求,坚持以人民为中心,全面推进水塘河道清淤工作。据统计,台山市需完成清淤水塘369个、农田排灌沟渠126.29公里、河道85.45公里,计划清淤总量超过128万立方米。目前,台山全市已累计出动机械1877台次、人员1317人次,完成清淤总量118万立方米。河畅水清加快呈现,有效改善了河道的通航与灌溉条件,为春耕生产提供了良好的水利环境。

在蓄水保水方面,台山市水利局也做了功夫。该局结合水情、雨情,提前蓄水保水,尽可能预留春耕用水量。同时,及早制定水库调度方案,结合实际做好水库蓄水工作,最大程度保障春灌用水。今年1月以来,台山全市水库累计放水0.95亿立方米,目前仍余可用水量2.35亿立方米。按照当前放水计划,在没有出现有效降雨的情况下,大中型水库可以维持正常供水普遍达2个月以上,为春耕供水提供了安全保障。

此外,台山市水利局强化了水库渠道管理工作。该局将各类设施、渠道管护责任落实到所、量化到人,在引水高峰期加大工程安全巡查频次。闸管所工作人员坚持24小时不间断巡堤查险,及时清理渠道阻水物、排除渠道安全隐患,杜绝渠道输水安全事故的发生,为夺取夏粮丰收提供了坚实保障。

台山市行政服务中心 新增一批出入境自助终端 方便群众 随时办理业务



群众在工作人员的指引下,在自助终端办理出入境业务。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台政宣)“来行政服务中心办事,可以顺便办理港澳通行证签注,这里的服务越来越优化。”“遇到不会操作的事项,有工作人员在旁边协助,真的很方便。”近日,不少前往台山市行政服务中心办事的市民点赞。据悉,该中心新增了一批出入境自助终端,满足企业、群众“就近办、自助办、随时办”的办事需求,持续推进“一网通办”改革走深走实,打造“一站式”综合服务新模式。

记者在台山市行政服务中心24小时自助服务区看到,出入境智能办证一体机、智慧受理亭、出入境记录查询机、自助照相机等自助终端一应俱全,每台设备标识醒目,操作指引、办事流程等一目了然,群众只需根据相关提示进行操作,即可完成业务办理。

据介绍,出入境自助终端进驻台山市行政服务中心24小时自助服务区后,群众前来办事只需将身份证放置于门口感应装置,识别成功后即可进入服务区办理业务,可“一键式”办理申办港澳通行证、港澳通行证签注、查询出入境记录等业务,切实提高政务服务的质量和效率,满足群众错峰办事和不间断服务的需求。

接下来,台山市行政服务中心将持续提升智慧政务建设水平,推出更多惠民便民举措,推动政务服务向便利化、数字化、智能化转型,为群众提供更便利、更优质的政务服务。

食品安全知识进校园 引导学生 养成良好习惯

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台政宣) 为进一步增强学生的食品安全意识,倡导“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,推进创建国家食品安全示范城市工作,近日,台山市市场监督管理局联合市教育局走进台城第二小学,开展食品安全知识进校园暨创建国家食品安全示范城市宣传活动。

活动中,台山市市场监督管理局工作人员通过有趣的视频和图文讲解日常生活中的食品安全问题、合理膳食和餐前正确洗手的重要性,引导学生养成良好的进餐习惯,教导学生学会通过看包装、看标签、看配料表、看营养成分表来选择健康营养的食品;列举一系列引发中毒的常见高风险食品,提醒学生要预防食物中毒;鼓励学生制止餐饮浪费,争做绿色节约的践行者。

在有奖问答互动环节,学生们踊跃回答问题,现场气氛热烈。工作人员为学生们发放创建国家食品安全示范城市宣传册和食品安全小图书,提高他们对创建工作的知晓率。

活动让学生们受益匪浅,大家纷纷表示,将提高食品安全自我防范意识,养成“文明用餐、勤俭节约”的好习惯,并向身边的家人、朋友宣传,为创建国家食品安全示范城市贡献力量。

台山举办职业健康知识 进校园宣讲活动 帮助学生树立 “健康第一”理念

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台政宣)日前,由台山市卫生健康局主办、疾病预防控制中心、市卫生监督所承办的“守护青春、健康同行”职业健康知识进校园宣讲活动在台山市培英职业技术学校举行。

活动中,宣讲人员向学生们宣讲了职业病防治基本知识、用人单位职业病防治的主要责任、劳动者的职业卫生保护权利与义务、常见职业病危害及预防、如何正确使用劳动防护用品、劳动者职业病防治六方面内容,帮助大家了解职业健康知识,树立“健康第一”理念。

活动穿插了互动问答、真人防护用品演示与操作等环节,将理论知识和实操相结合,并为参与互动的学生赠送精美小礼品,现场气氛热烈。

通过活动,学生们更加明确了个人是自己健康的第一责任人,熟知了职业病防治基本知识,提高了自我保护意识和能力,学会了以正确的世界观、人生观和价值观,健康的心理面对学习和职场中的挑战,以丰富的知识维护自己的合法权益,为将来的职业生涯保驾护航。

下一步,台山市将持续开展职业健康知识“进企业、进学校、进乡村、进社区、进机构”活动,营造全社会关心关注职业健康的浓厚氛围。

台师高级中学举办高考百日誓师大会 为高三学子加油鼓劲

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台师宣)近日,台山市台师高级中学举办高考百日誓师大会暨18岁成人礼活动,该校高三师生和家长代表欢聚一堂,共同为高三学子加油鼓劲。

“高考冲锋的号角已经吹响!”“祝愿高三学子乘风破浪万里浪,决战六月,题名金榜,龙腾虎跃,再创辉煌!”活动由学生、家长代表发言拉开序幕。随后,学校领导带领高三全体教师、学生集体宣誓。活动中,学校向学生代表赠送成人礼礼物,揭幕高考倒计时牌,为高三各班授牌,各班展示高考冲刺口号。在成人礼环节,学生在家长的陪同下纷纷穿过“成人门”,一起迈向人生新的阶段。

台师高中校长曾焕伦祝贺高三学子参加术科高考取得佳绩,勉励高三学子要有信心,相信老师,相信自己,奋勇前行;要有方法,勤学苦练,提高效率;要勤奋,脚踏实地,认真学习;要珍惜时间,分秒必争;要自律,严于律己,主动学习。他要求高三教师发挥团队优势,通力协作,潜心钻研,科学、扎实推进备考,希望家长们满怀信心,默默奉献,静待花开。



学生在家长的陪同下纷纷穿过“成人门”,一起迈向人生新的阶段。

将国防教育融入教育教学全过程 台山一中大江实验中学上榜全国示范学校名单

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台政宣)近日,教育部、中央军委政治工作部联合发文,公布全国新创建2431所中小学国防教育示范学校名单,广东有110所学校入选,涵盖各类型公办、民办学校,台山一中大江实验中学上榜有名。

台山一中大江实验中学将国防教育融入教育教学全过程,多渠道、多形式、多载体落实国防教育,全面培养学生吃苦耐劳的精神和顽强拼搏的毅力,激发师生的爱国情怀。

2017年,台山一中大江实验中学被教育部评为全国国防教育特色学校,以此为契机,该校坚持“国防教育要从青少年抓起”的原则,设置国防特色班级。据悉,国防特色班级特别注重学生习惯、意志力的培养,采取准军事化管理模式,让国防文化融入学生日常的学习、生活,实现多维度培养军人气质的目标。国防特色班级坚持文化课与军事训练相结合,通过规范严格的准军事化训练,助力学生强健体魄、磨炼意志、提升品质,增强班级凝聚力和集体荣誉感。此外,该校将国防教育与爱国主义教育、纪律教育结合,利用主题班会、校园广播和“国旗下的演讲”“国防进校园”等载体,以及爱国主义歌曲大合唱等形式,不断创新实践教育形式和教育方法。

接下来,台山一中大江实验中学将坚持“立德树人”“五育并举”,把国防教育与人才培养有机结合,创新国防教育形式,开展多种形式的国防教育活动。

台山市图书馆举办亲子约“绘”活动 帮助孩子学会情绪管理

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台图宣)3月9日下午,“石化山下·书香相伴”阅读活动第二期——亲子约“绘”活动在台山市图书馆举行,活动邀请台山市萌卡纳绘本馆讲师带领大家一起阅读关于情绪管理的绘本《菲菲生气了》。

活动一开始,讲师先让大家想象生气的情景。随后,讲师分享了绘本《菲菲生气了》,一本以直观画面呈现孩子情绪状态的图书。在绘本分享过程中,孩子们跟随主人公菲菲的视角,看菲菲因为跟其他孩子因争抢玩具而产生争执,愤怒的情绪从爆发至平息的全过程。讲师把故事娓娓道来,循循善诱,孩子们听得津津有味。孩子们纷纷联想自己生气时的样子,交流各自的看法,认识到生气是每个人都会有的情绪,要学会用正确的方法对待它。

通过学习绘本《菲菲生气了》,孩子们获得了阅读的乐趣以及对情绪的了解,学习情绪管理,找到自己的方法化解愤怒。家长们也认识到不应该对愤怒的孩子予以批评,或在孩子发脾气时予以说教,而是要帮助孩子冷静下来。

为积极响应全民阅读号召,让孩子们进一步了解传统文化和台山人文历史,提高孩子们对绘本阅读的兴趣,丰富父母和子女共读的阅读体验,今年,台山市图书馆不定期举办“石化山下·书香相伴”阅读活动。接下来,该馆将继续开展形式多样的阅读活动,营造浓厚的全民阅读氛围。



讲师为孩子们分享绘本《菲菲生气了》。

晴雨表
阴天,有雨

阴雨天气 持续在线 气温缓慢回升

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,3月14-16日,阴天间多云,有分散小雨,气温缓慢回升,天气转暖,早晚有轻雾或雾。展望3月17-18日,多云为主,体感舒适。3月19日,再转阴雨。3月20日,阴天间多云。

未来几天天气具体预报如下:
3月14日,阴天间多云,有小雨,16-21℃;
15日,阴天间多云,有分散小雨,17-23℃;
16日,阴天间多云,有零星小雨,19-25℃;
17日,多云,20-26℃。

更多台山新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前, 我们在你身边!

中共江门市委宣传部 江门日报社

讲文明 树新风 公益广告